

Парламентарии ОБСЕ обсудили способы обеспечения права человека на медицинское обслуживание

На состоявшемся 4 июня под эгидой Бюро Третьего комитета вебинаре представители директивных органов и эксперты обсудили вызовы, связанные с обеспечением всеобщего доступа к услугам здравоохранения. Открывая мероприятие, председатель Третьего комитета Кириакос Хаджианни (Кипр) обратился к парламентариям с настоятельным призывом использовать имеющиеся механизмы для расширения доступа к качественному медицинскому обслуживанию.

Кайл Найт, представитель организации Human Rights Watch, отметил, что пандемия COVID-19 послужила напоминанием о критической важности обеспечения права на медицинскую помощь. По его словам, пандемия лишь усугубила страдания, которые переживают люди, проживающие в условиях нищеты и сталкивающиеся с дискриминацией.

Габриэла Куэвас Баррон, сопредседатель Международного партнерства в области здравоохранения ВОУЗ-2030, рассказала о работе своей организации в области формирования национальной и международной приверженности укреплению систем здравоохранения на основании подходов, предполагающих участие многочисленных заинтересованных сторон. Франческа Коломбо, руководитель Отдела здравоохранения ОЭСР, подчеркнула, что во всех странах наблюдается потребность в активизации усилий, направленных на достижение всеобщего охвата медицинскими услугами. Она указала на необходимость существенного увеличения объема инвестиций в укрепление потенциала по обеспечению медицинского обслуживания для всех, в том числе во время кризиса. Заместитель Председателя



ПА ОБСЕ и докладчик Третьего комитета Кари Хенриксен (Норвегия) заметила, что парламентарии должны принять необходимые меры в данной области, уделяя внимание защите и профилактике. Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла акцентировал центральную роль парламентариев в преодолении данных вызовов и крайне важное значение международного сотрудничества в поиске подходов к решению общих проблем.

В ходе обсуждений были затронуты такие вопросы, как важная роль доверия к институтам при обеспечении доступа к системе здравоохранения, в особенности для таких уязвимых групп населения, как мигранты и беженцы. Участники подчеркнули, что это имеет особое значение по той причине, что перемещающиеся лица в большей степени нуждаются в надлежащем доступе к медицинским услугам. Было также отмечено важное значение учета гендерных аспектов при достижении всеобщего охвата услугами здравоохранения.

На встрече Комитета ПА ОБСЕ по миграции обсуждались вызовы, с которыми сталкивается Греция

Члены Специального комитета Парламентской ассамблеи ОБСЕ по миграции провели в понедельник онлайн-встречу с Софией Воултепси, заместителем Министра миграции и убежища, отвечающей за вопросы интеграции, которая рассказала о принимаемых в Греции мерах по смягчению последствий пандемии COVID-19 и распространению программы вакцинации для просителей убежища на островах Эгейского моря.

Во встрече, прошедшей под председательством заместителя

Председателя ПА ОБСЕ Маргареты Седерфельт (Швеция), также принял участие Димитриос Маркопулос (Греция), член Специального комитета по миграции, который поделился дополнительной информацией об усилиях в области вакцинации, в том числе об обширной образовательной программе, призванной побудить беженцев принять участие в программе вакцинации. М.Седерфельт отметила, что эта задача должна быть для Греции весьма непростой, и призвала к равномерному распределению бремени среди государств-членов Европейского союза.

Докладчик Второго комитета рассказала о региональном развитии в Греции

Докладчик Второго комитета ПА ОБСЕ Элона Гэбреа Ходжа рассказала о работе ОБСЕ в области экономико-экологического измерения на Конференции по региональному росту, которая прошла 3–5 июня в городе Патры, Греция. В своем выступлении на сессии «Региональное управление и региональный рост» Э.Ходжа рассмотрела проблему неравенства, которая негативным образом сказывается на благосостоянии и процветании общества, отметив усилия Ассамблеи в данной области и подчеркнув крайнюю важность международного сотрудничества для выработки широкого подхода к региональному развитию.



Заместитель Председателя и Специальный представитель по вопросам Средиземноморья П.Аллизар посетил Вену



3 июня заместитель Председателя ПА ОБСЕ и Специальный представитель по вопросам Средиземноморья Паскаль Аллизар (Франция) встретился в Вене с представителями исполнительных структур ОБСЕ и Контактного офиса ПА ОБСЕ в Вене, включая Генерального секретаря ОБСЕ Хельгу Шмид, Постоянного представителя Франции Посла Кристин Фаж и Посла Марциана

Чаплински из Польши, который на данный момент является председателем Группы ОБСЕ для средиземноморских партнеров по сотрудничеству. Делегацию, в состав которой вошли Фабрис Юго из парламента Франции и Фабьен Патри из Посольства Франции в Вене, сопровождал Специальный представитель ПА ОБСЕ Андреас Хотелле.

Посол Л.Занньер и Посол М.Панчески подробно проинформировали П.Аллизара о текущем положении дел в Организации, инициативе Ассамблеи «Хельсинки +50», будущих мероприятиях, а также о состоявшихся и предстоящих миссиях по наблюдению за выборами. Заместитель Председателя подчеркнул важность регулярных контактов и обмена информацией с национальными парламентами о вызовах, негативно сказывающихся на международной повестке дня в области безопасности.

Некролог: Инесе Икстена

Международный секретариат ПА ОБСЕ был крайне опечален известиями о кончине главы делегации Латвии в ПА ОБСЕ Инесе Икстены. В письме на имя спикера Сейма на этой неделе Секретариат выразил соболезнования членам латвийского парламента, семье и близким.